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БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ С ОГНЁМ!

Уведомление гражданам о соблюдении мер пожарной безопасности

· Постоянно следите за состоянием печей и дымоходов и своевременно устраняйте неисправности. В отопительный сезон не менее одного раза в 3 месяца очищайте от сажи.

· Не перегревайте печи и не приставляйте вплотную к ним мебель и другие горючие предметы.

· Строго соблюдайте инструкцию по эксплуатации газифицированных печей.

· Не оставляйте без присмотра топящиеся печи, зажжённые газовые колонки и кухонные плиты, примусы и керогазы, включённые в электросеть электроприборы и не поручайте присмотр за ними детям.

· Не устанавливайте зажжённые примусы и керогазы в деревянных тамбурах и кладовых домов, а также в сараях.

· Следите за исправностью эл. проводки и своевременно заменяйте пришедшие в непригодность участки проводов.

· Электронагревательные приборы (плитки, утюги, чайники) устанавливайте на не сгораемые подставки.

· В чердачных и подвальных помещениях, в кладовых и сараях не допускайте курения, применения ламп и других видов открытого огня, для освещения этих помещений пользуйтесь эл. фонарями.

· Не отогревайте открытым огнём трубы водопровода, канализации и отопительных систем. Отогревать их следует горячей водой или паром.

· Не захламляйте чердачные и подвальные помещения сгораемыми материалами и мусором.

· Постоянно содержите в чистоте территорию двора.

· Не оставляйте малолетних детей без присмотра. Не проходите мимо играющих детей с огнём детей.

· Не применяйте в аппаратах защиты от короткого замыкания самодельные плавкие вставки (предохранители), пользуйтесь только калиброванными плавкими вставками (предохранителями) заводского изготовления.

· Дымовая труба (для печей на дровах и торфе) на здании (с кровлями из горючих материалов) должна быть выполнена с искроуловителем из металлической сетки с отверстиями размером не более 5 х 5 мм. Расстояние от внутренней поверхности печей, каналов или дымовых труб до конструкций здания из горючих и трудно горючих материалов – далее разделка печи. Разделка печи должна быть выполнена из негорючего материала толщиной не менее 51 см, либо 38 см с прокладкой асбестом в 2 см между конструкциями здания и разделкой по всей ее площади. 
· У печи на полу (из горючих и трудно горючих материалов) перед топочной дверкой должен быть установлен металлический лист размером не менее 50х70 см и расположенный длинной его стороной вдоль печи. 

· Соединения жил проводов, кабелей должно быть выполнено специальными сжимами (пайкой, о прессовкой).

· Не эксплуатируйте временную электропроводку, а также удлинители для питания электроприборов, не предназначенные для проведения аварийных и других временных работ.

· Не размещайте вблизи газовых приборов мебель и другие горючие материалы. 

· Не храните горючие материалы в противопожарных разрывах между строениями.

· Обеспечьте жилой дом емкостью с водой или огнетушителем.


· Располагайте скирды (стога), навесы грубых кормов (сена, соломы) на расстоянии не менее 50 м от зданий и сооружений, не менее 15 м от линий электропередач, не менее 20 м от дорог. 

· Установите автономные пожарные извещатели, для своевременного обнаружения пожара. 
· В целях безопасности гражданам рекомендуется оборудовать жилые помещения пожарными извещателями с GSM модулями для обнаружения пожара, огнетушителями. Согласно постановления правительства Омской области от 11.02.2005 №17-п «О мере социальной поддержки гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, за счёт средств областного бюджета» есть право обратится о возможности получения материальной помощи на ремонт систем электроснабжения и печного оборудования.

·  Запрещается использовать противопожарные расстояния между зданиями, сооружениями и строениями для складирования материалов, мусора, травы и иных отходов, оборудования и тары, строительства (размещения) зданий и сооружений, в том числе временных, для разведения костров, приготовления пищи с применением открытого огня (мангалов, жаровен и др.) и сжигания отходов и тары.

·  На землях общего пользования населенных пунктов, а также на территориях частных домовладений, расположенных на территориях населенных пунктов, запрещается разводить костры, использовать открытый огонь для приготовления пищи вне специально отведенных и оборудованных для этого мест, а также сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, материалы или изделия, кроме мест и (или) способов, установленных органами местного самоуправления городских и сельских поселений, муниципальных и городских округов, внутригородских районов.

· Правообладатели земельных участков (собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков), расположенных в границах населенных пунктов и на территориях общего пользования вне границ населенных пунктов, и правообладатели территорий ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд (далее - территории садоводства или огородничества) обязаны производить своевременную уборку мусора, сухой растительности и покос травы.

· Границы уборки указанных территорий определяются границами земельного участка на основании кадастрового или межевого плана.

· На территориях общего пользования, прилегающих к жилым домам, садовым домам, объектам недвижимого имущества, относящимся к имуществу общего пользования садоводческого или огороднического некоммерческого товарищества, а также в лесах, лесопарковых зонах и на землях сельскохозяйственного назначения запрещается устраивать свалки горючих отходов.

·  На территориях общего пользования городских и сельских поселений, городских и муниципальных округов, на территориях садоводства или огородничества, в том числе вне границ указанных территорий, в охранных зонах линий электропередачи, электрических станций и подстанций, а также в лесах, лесопарковых зонах и на землях сельскохозяйственного назначения запрещается устраивать свалки отходов.
За несоблюдение требований пожарной безопасности: 

Статья 20.4. КОАПа Нарушение требований пожарной безопасности

(в ред. Федерального закона от 03.06.2011 N 120-ФЗ)

1. Нарушение требований пожарной безопасности; влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей; 

(часть 1 в ред. Федерального закона от 28.05.2017 N 100-ФЗ)

2. Те же действия, совершенные в условиях особого противопожарного режима, -

влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей; 

(часть 2 в ред. Федерального закона от 28.05.2017 N 100-ФЗ)

ГРАЖДАНЕ!

будьте осторожны с огнём! не бросайте спичек и окурков не затушенными! прячьте спички от детей и не оставляйте детей без присмотра! При возникновении пожара немедленно вызывайте по телефону 01 
Администрация района. 
